

Контурсы побед единовбросов

На будущих выборах депутатов Законодательного собрания области единороссы впервые за всю историю иркутского парламентаризма рискуют не заполучить вождеденный блокирующий пакет мандатов. Если, конечно, по окончании избирательной кампании не станут переманивать в свои медвежьи ряды так называемых независимых депутатов.

Напомним, выборы пройдут в единый день голосования 8 сентября. Жителям Приангарья предстоит сосредоточиться и избрать 45 депутатов.

22-м из них, избираемым по одномандатным округам, полномочия будут напрямую делегированы гражданами. Схема здесь понятна до грусти печальной; загадок, интриг и замысловатостей в ней нет совершенно никаких. Избирателю следует в своём бюллетене только проголосовать – мозгами или сгустком мышц, именуемым сердцем, - за соответствующего кандидата. И победит он в случае, если получит простое большинство голосов.

В отдельных округах ситуация уже сейчас, на начальной стадии выдвижения претендентов, более чем ясна и предсказуема. К примеру, в округе № 16 выборы одномандатника вообще лучше отменить. Виктор Круглов имеет шанс проиграть только в том случае, если против него выдвинется Путин со своей чекистской административной машиной. А Андрей Чернышёв в 11-м округе выиграет даже у Путина с Медведевым вместе взятых.

39%, включая вбросы

Гораздо более туманная картина складывается со второй частью депутатского корпуса – с тем сектором, что формируется в результате голосования за партийные списки. Роль избирателя здесь тоже более чем незамысловата: она сводится к тому, чтобы из представленных в бюллетене партий выбрать самую правильную. Сколько будет этих партий – сейчас известно лишь Господу Богу и, возможно, Облизбиркому. А вот количество депутатов, которых определит это голосование, очевидно – 23.

И тут-то начинается самое загадочное и почти непредсказуемое. Главные вопросы вызывает механизм раздачи пресловутых 23 стульев. На первый взгляд, ничего сложного нет: мандаты распределяются *примерно* в той же пропорции, в какой распределились голоса избирателей. *Примерно* - потому что всяческие десятки, сотые и тысячные доли процентов отданных за ту или иную партию голосов через сложную и запутанную схему могут даже сменить правообладателя.

Следующий этап – это делёжка мандатов уже внутри конкретной партии. Перебирать все иксы, игреки и других участников латинского алфавита не станем. Остановимся на «Единой России» и попробуем оценить шансы на проникновение в региональный парламент конкретных её представителей.

«Партия власти» в данном случае является участником эксперимента-исследования-гадания на кофейной гуще и ромашках сразу по нескольким причинам.

Во-первых, на выборах она заработает большинство голосов. Шансы «ЕР» в региональной партийной верхушке оценивают реалистично и с натяжкой прогнозируют ей 39-40%. Эта цифра включает в себя реальных сторонников партии, а также голоса, полученные в результате использования административного ресурса и, упаси Бог, некоторых вбросов (но победителей не судят, особенно в России).

Во-вторых. «Единой России» нужно отдать должное – она единственная из всех иркутских филиалов политических организаций, кто регулярно допускает вбросы в СМИ сугубо внутренней информации конфиденциального характера. С одной стороны, партфункционеров за подобные сливы нужно больно бить. Желательно, утром, в обед и вечером. Для профилактики. С другой стороны – с не меньшей регулярностью их нужно награждать. Потому что во многом благодаря им в обществе и в среде журналистов подогревается интерес к партии и её глубоко внутренним подковёрным игрищам. После каждого вброса в информационном пространстве начинается соответствующая трескотня. Издревле известно: любое упоминание в СМИ, включая

некролог, - это пиар. А уж тем более пиар, за который не нужно платить, это вообще первейшее удовольствие, от которого единороссы испытывают околооргастическое состояние: «Вот мы снова всех благодаря дурачкам-журналистам обвели вокруг пальца!». Следовательно, нельзя исключать вероятности того, что эти вбросы – целенаправленные и контролируемые партверхушкой акции.

Третье и самое главное. Так уж сложилось, что под знамёна «Единой России» стройными рядами встали самые ... известные и влиятельные люди. Кому-то из них проникновение в Заксобрание поможет стать ещё известнее и ещё влиятельнее, поспособствует укреплению почвы под ногами. Другим мандат просто обеспечит интересную и насыщенную жизнь на полновесные пять лет. И в любом случае увлекательнейшая игра под названием «Выборы» в той или иной степени определит жизнеспособность отдельно взятых политических субъектов, ведущего политического игрока (пусть и в масштабах отдельно взятого региона) и поспособствует пониманию политической картины в целом.

Мандат губернатора – Марине Седых?

Таким образом, единороссовская диаспора в Собрании II-го созыва сложится из восьми уверенных мандатов (или же из девяти – с натяжкой), полученных в результате голосования за партийные списки, и того, что принесут выборы по одномандатным округам.

В соответствии с избирательным законодательством, однозначными, бесспорными и безусловными депутатами становятся персоны, попавшие в общеобластной список кандидатов. Закон позволяет включать в этот список до пяти человек.

В Иркутской области в эту пятёрку вошли:
Сергей Ерощенко, губернатор;
Людмила Берлина, председатель Заксобрания;
Сергей Брилка, глава ИРО «ЕР»;
Александр Вепрев, директор Иркутского авиазавода;
Виктор Шопен, экс-гендиректор АЭХК.

Стало быть, исходя из прогнозных 39-40% и тех же прогнозных восьми-девяти мандатов, что выпадут на нелёгкую долю «ЕР», всем пятерым гражданам априори повезло попасть в будущее Законодательное собрание. Но не каждый из них воспользуется колесом фортуны. Например, Сергей Ерощенко останется в губернаторском кресле, а его место в областном Заксобрании перейдёт к кому-то другому. Функции главы региона и его задачи в контексте этой избирательной кампании и вообще по жизни – совсем другие.

Поредеть пятёрка может и за счёт выбытия из неё Виктора Шопена. Сей 75-летний деятель решил попытать счастья в Ангарском одномандатном округе № 7, а для надёжности прытко застолбил место в областном списке. И если его игра в качестве самостоятельного кандидата претерпит фиаско, не у дел он в любом случае не останется.

Таким образом, в случае победы в результате честной и справедливой борьбы на территории седьмого округа, Шопен автоматически усиливает шансы других соискателей парламентского счастья.

В соответствии с законодательством, при отказе от получения мандата членами высшей пятёрки решение об его судьбе коллегиально принимает руководство регионального отделения партии. Причём, какому-нибудь Жерару Депардьё или другому парню из Хацапетовки с партбилетом «ЕР» или без такового его передать в любом случае не имеют права. Обладателем депутатских корочек и полномочий может стать только зарегистрированный кандидат в ЗС, включённый в партсписок.

В кулуарах существует устойчивое мнение, что место Сергея Ерощенко в Заксобрании займёт генеральный директор ООО «Иркутская нефтяная компания» Марина Седых. Она же является предводителем региональной группы «ЕР» по малоперспективному для партии Усть-Кутскому округу.

Чем меньше Интернета, тем комфортнее «Единой России»

Остальные мандаты из числа выигранных распределяются среди лидеров региональных партийных групп. Их, как и одномандатных округов, тоже 22. И даже их юрисдикция распространяется на конкретные округа в тех же границах. У единороссов персональный состав этих групп сформировался в результате праймериз, о которых Бабр писал подробно и последовательно.

Здесь вызывает бескрайнее любопытство то обстоятельство, что избирательное законодательство по сути

провоцирует региональные группы на состязательность между собой. Потому как оставшиеся после делёжки в высокой пятёрке мандаты закон отдаёт группам, получившим высший процент голосов избирателей.

Стало быть, каким-нибудь тайшетским единокороссам невыгодны интересные позиции их нижеудинских единомышленников. Значит им выгодно приехать в Нижнеудинск и написать на заборе: «Единая Россия» - козёл». Но писать придётся где-нибудь в совсем безлюдном месте, чтобы не обрушить общий процент голосования за партию по области, поскольку в этом случае на бобах останутся все.

Первый десяток региональных групп, соответствующий одномандатным округам №№1-10, по мнению самих единокороссов, в расчёт брать вообще не следует. На территории Иркутска, Ангарска, Шелехова и Братска партии доминирующий над соперниками процент голосов явно не светит.

Следовательно, «первые номера» в соответствующих группах в деятельности Заксобраний смогут принимать участие только в качестве телезрителей. Если верить документу, любезно предоставленному в областном филиале «ЕР», заведомо провалившимися кандидатами-списочниками являются: Владимир Новожилов, Гайдар Гайдаров, Виктор Кондрашов, Виктор Боровский, Татьяна Семейкина, Борис Басманов, Владимир Жуков, Алексей Тенигин, Константин Климов и Сергей Московских. При этом необходимо заметить, что кандидатам-мэрам – Кондрашову, Жукову и Климову – мандаты нужны, как пятое колесо телеге. Они - просто "паровозы".

Но это вовсе не значит, что будущему созыву придётся прозябать без политических мастодонтов Гайдара Гайдарова (более известного как «Мопедыч») и Татьяны Семейкиной. По инсайдерской информации, оба намерены баллотироваться в Собрание по одномандатным округам. Перспективы первого на фоне возможного столкновения с г-ном Битаровым весьма туманны. Мандат обоим нужен как воздух, поэтому битва будет суровой. Госпоже Семейкиной может помешать только Андрей Лабыгин, которого ранее она тщательно вытоптала. В «Единой России» вероятность его самовыдвижения оценивают достаточно высоко. И вероятный проигрыш Лабыгина Семейкиной неизбежно повлечёт за собой поствыборные разборки. Большие шкафы громко и падают.

На периферии шансы «партии власти» существенно выше. В руководстве регионального отделения «ЕР» получила хождение довольно-таки афористичная формула: «Чем меньше пользователей Интернета, тем больше сторонников «Единой России». В переводе на русский язык это означает немного другое: «Чем хуже живут люди, тем больше они голосуют за «партию власти». Следовательно, стать депутатом гораздо проще, если баллотироваться от каких-нибудь Усть-Заларей, а не от интернетизированного Иркутска.

Провал старика Франтенко и грехи Чикатило

Таким образом, оставшимся 12 региональным группам доведётся честно разделить между собой минимум четыре, а максимум шесть мандатов (из которых один или два будут розданы по решению политсовета «ЕР»).

Самые высокие результаты голосования за партию единокороссы ожидают в 11-м, 15-м и 22-м округах, которым соответствуют Братская районная, Черемховская и Усть-Ордынская региональные группы.

Региональная группа «ЕР», соответствующая избирательному округу №22, безусловно, даст будущему созыву областного парламента депутата. Им станет Аполлон Иванов – номер один из здешнего партсписка. Обладание мандатом ему прогнозируют не случайно: Усть-Ордынский округ традиционно показывает самые высокие в области результаты голосования за «партию власти». Эта устойчивость сохраняется в значительной степени по причине низкого уровня интернетизации и, как следствие, более высокого доверия «партии власти».

Успех, который ждёт партийцев в Братском районе, по мнению источника в ИРО «ЕР», обусловлен чрезвычайным авторитетом нынешнего депутата ЗС Андрея Чернышёва. Самому ему пророчат железобетонную победу как кандидату-одномандатнику, выдвигающемуся по 11-го избирательному округу. По второму бюллетеню, как ожидается, народ проголосует за единокороссов скорее по инерции. Следовательно, партнёром Чернышёва по законотворческой деятельности станет Светлана Брагина. Именно она является лидером соответствующей региональной группы. Во всяком случае, её фамилия фигурирует в соответствующем списке (который, однако, в столице ещё не утверждён).

Личностный фактор будет определяющим и в Черемхове. Там персонализированные симпатии народа распространены в сторону единокороссовской троицы Семёнов-Побойкин-Орноев (мэры Черемхово-Черемховского района-Свирска). По мнению эксперта, означенные граждане способны посодействовать избранию «кого угодно, главное, чтобы грехов у него было меньше, чем у Чикатило». «Это единственные

муниципалитеты во всём регионе, где население позитивно оценивает местную власть», - поясняет наш собеседник.

Поэтому безоговорочные депутатские перспективы маячат перед одномандатником Игорем Гринбергом (потому что у него «перед черемховцами-свирчанами грехов нет») и лидером местной пятёрки Алексеем Козюрой.

Исходя из вышеизложенного, девяти региональным группам, не упомянутым ранее, остаётся 1-3 мандата. На всех. И не более. Жирный крест иркутские единороссы с ходу ставят на 14, 19 и 20 группах. Это три У – Усольский, Усть-Кутский и Усть-Илимский районы. Лидерами в них являются Гавриил Франтенко, Марина Седых и Артём Лобков.

И если заведомо безвыигрышные позиции единороссов в двух последних территориях обусловлены тем, что север никогда не жаловал «партию власти», то однозначный провал старика Франтенко выглядит как нечто из ряда вон выходящее. Но вполне сочетается с тем, что усольчане традиционно голосуют против «ЕР» и всех её представителей. Наш эксперт подчёркивает, что «часто их выбор падает на тех, кто противостоит власти, закону и морали».

Пластилиновый бульдозер и шашлык для Круглова

На кону осталось шесть групп, которым предстоит поделить всё те же 1-3 мандата. Если повезёт.

При этом высокие, но отнюдь не бесспорные шансы у 12-й и 21-й групп – это Нижнеудинский и Качугский районы. Главные позиции в этих списках отданы Андрею Микуляку и депутату ЗС Ирине Синцовой. В первом случае вероятность высокого процента голосов партии обусловлена достаточно крепкими позициями единоросса Тимура Сагдеева, который является кандидатом-одномандатником от Нижнеудинского района и некоторой части Братского. Здесь ситуация очень напоминает картину, складывающуюся в одиннадцатом Братском округе.

Идентичная схема, по всей видимости, будет реализована и в Качуге, где фанфары прозвучат в адрес пары Труфанов-Синцова. Первый, по заверениям его единомышленников, годы депутатства посвятил, собственно, депутатской деятельности, поэтому не только выиграет выборы в качестве одномандатника, но и прицепом протаскает за собой первое лицо партсписка.

При наихудшем для «Единой России» раскладе, который может случиться, если она получат восемь заксобровских кресел вместо ожидаемых девяти, а Шопен не пройдёт по одномандатному округу, вышеназванным двум региональным группам придётся поделить между собой один мандат. То есть либо для Микуляка, либо для Синцовой плодотворная деятельность в ЗС второго созыва останется только мечтой.

Для остальных четырёх региональных групп – тем более.

Если же произойдёт симбиоз чудес, то последний – предполагаемый девятый мандат – достанется одному из четверых претендентов, являющихся предводителями региональных групп Иркутского, Тулунского, Тайшетского районов и Саянска.

Целесообразно каждую из них рассмотреть в отдельности.

Высочайший интерес при этом представляет Иркутский район. Кандидат-одномандатник здесь является и лидером регионального партсписка. Геннадий Истомин – самая большая загадка и интрига региональной политики. Вечно не желаемый к выдвижению властями и вечно становящийся депутатом. Будущий созыв Заксобрания без него представить так же невозможно, как Госдуму без Жириновского, как Россию-мать без Путина, как новорождённого младенца без пелёнок и какашек. Девятого сентября солнце над Приангарьем не взойдёт, если через щёлочку, дырочку или наноотверстие самый известный на планете Пластилин не пропихнётся в областную законодательную власть. Он в неё просочится, даже если дверь туда сверхнадёжно и герметично заварить.

Следует допустить, что в этот раз Истомин станет депутатом за счёт удачного выступления в качестве одномандатника. Ведь новую школу в Карлуке, которую он обещал ещё в период предыдущей избирательной кампании пять лет назад, нынче, наконец, начали строить. Стало быть, в бездеятельности Геннадия Васильевича способен обвинить самый бессовестный скептик и законченный негодяй. К окончанию срока жизни второго созыва через ещё пять лет в этой школе вполне уместно будет начать отделочные работы. Для Истомина это станет пропуском в созыв 2018-2023.

В Тулунском районе ситуация для «партии власти» крайне сложная и непредсказуемая, но не факт, что провальная. Осложняется она главным образом тем обстоятельством, что «ЕР» осталась без административного ресурса в лице мэра. А ещё тем, что первым номером в региональном списке является Дмитрий Баймашев, человек по определению непростой, за которым тянется устойчивый шлейф разнокалиберной деятельности на ниве политики и бизнеса.

В поле компетенции 18-й региональной группы (Тайшетский и Чунский районы) «Единая Россия» плотно ассоциируется с Натальей Дикусаровой и воздушными шариками. И если в Чуне партия, судя по всему, имеет довольно-таки неплохие шансы, то в Тайшете после смены руководства местного отделения «ЕР» ситуация весьма неоднозначная. Тем не менее, шансы здешнего одномандатника Игоря Милостных напрямую зависят от степени активности его потенциальных оппонентов. По заверениям источника в ИРО «ЕР», Милостных придётся туго, если против него выдвинется сильный и ресурсный соперник. Пока таких на горизонте не просматривается.

Саянск – зона беспрекословного влияния упоминаемого выше Виктора Круглова, который в узких кругах известен под кличкой «Квадратыч». Для аборигенов он главный работодатель, бог, царь и всё остальное. В прошлом году его как-то не по-доброму изгнали из руководства областного отделения «ЕР». В этом году, наоборот, предложили принять участие в партийных праймериз: саянский олигарх стал в них приглашённой звездой. Типа Кобзона. Хотя барана на шашлык обычно не приглашают. Единороссы уже определили было его в качестве своего кандидата-одномандатника, но ... единожды изгнавши, кто тебе поверит... Глава «Саянскимпласта» неожиданно для всех заявил об участии в выборах путём самовыдвижения. Фактически он пошёл против «линии партии», успех которой на территории теперь под большим вопросом и целиком зависит от позиции «Кузьмича». Там один взгляд красноречивее слова. И тем более, если Круглов полупрозрачно полунамекнёт народу на недопущение голосования за «ЕР», партия в Саянске благополучно провалится в тартарары. Как бы ни сотрясали воздух местечковые её начальники.

Участники политических процессов – люди, без малейшего преувеличения, уникальные.

Среди них – очень мало *бывших*: единицы тех, кто из комфортных служебных автомобилей пересел в автобусы, кто из уютного кабинета переместился в огород, и теперь в трико с вытянутыми коленками роет картошку. Единицы таких, в чей кабинет ещё вчера то ли секретарша, то ли манекенщица угодливо приносила кофе, а сегодня он пьёт дешёвый пакетированный чай и не стесняется признаться в том, что забыл вкус колбасы.

Подавляющее большинство членов политической труппы при одной только мысли о том, что *когда-то настоящее может стать прошлым*, впадают в ужас. И ради сохранения практики принадлежности к власти они готовы почти на всё: на любую ложь, крайнее лицемерие, самые гнусные провокации и предательство.

Тонкая грань между пошлостью и юмором почти перестаёт существовать.

Они видят только одну дверь, за которой заканчивается власть. Это – дверь в никуда. Через которую ещё по зародившейся в годы советской власти традиции уходят только вперёд ногами. В глубокой старости.

Данный материал авторский, и является исключительным оценочным мнением автора текста, а так же правдоподобности сведений, изложенных в нём.

Автор: Андрей Лаховский © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 15319 24.06.2013, 10:10 📌 1889

URL: <https://babr24.com/?ADE=116035> Bytes: 19747 / 19618 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Андрей Лаховский**, редактор политической информации NewsBabr.com.

На сайте опубликовано **1349** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)